

# Tribuna



ORGAN AL COMITETULUI JUDEȚEAN SIBIU AL P.C.R. ȘI AL CONSILIULUI PŌPULAR JUDEȚEAN

Anul XXIX, nr. 6 282

Vineri, 30 septembrie 1977

4 pagini, 30 bani

## Vizita de lucru în Capitală a tovarășului Nicolae Ceaușescu

Tovarășul Nicolae Ceaușescu, secretarul general al Partidului Comunist Român, președintele Republicii Socialiste România, a examinat, joi dimineață, în cadrul unei vizite de lucru în Capitală, modul în care se aplică măsurile stabilite de conducerea partidului pentru realizarea construcțiilor edilitare într-un stil arhitectonic specific, original, demn de tradițiile artistice ale poporului nostru, de societatea noastră socialistă.

În această vizită, secretarul general al partidului a fost însoțit de tovarășa Elena Ceaușescu, de tovarășii Ion Dincă, Iosif Uglar, Ștefan Andrei, Vasile Patilinet.

Vizita de lucru din acest sfârșit de septembrie se înscrie în preocupările conducerii partidului nostru, ale tovarășului Nicolae Ceaușescu, de a imprima vastei opere de construcții de locuințe, ce se desfășoară cu intensitate pe întreg cuprinsul patriei, o concepție nouă, diferită de cea practică în trecut. În întâlnirile sale cu proiectanții, arhitecții și constructorii din Capitală, din celelalte așezări urbane ale țării, cu edilii orașelor, tovarășul Nicolae Ceaușescu a cerut cu insistență să se treacă la aplicarea unor principii de estetică modernă a construcțiilor, care să aibă la bază ele-

mentele arhitecturii tradiționale românești, sporirea confortului lor. S-a relevat că efortul susținut pe care statul nostru îl face pentru a pune an de an un număr tot mai mare de apartamente la dispoziția populației trebuie să fie susținut de eforturile creatoare ale arhitecților și constructorilor, chemați să elaboreze soluții inspirate care să asigure o mai mare varietate în aspectul clădirilor pentru ca acestea să constituie un mediu ambiant cât mai plăcut, să fie frumoase, trainice, funcționale. Pe această temă, secretarul general al partidului a purtat, pe parcursul acestui an, un dialog fructuos, a dat indicații ferme, precise, atât în cadrul unor consfătuiri de lucru organizate la C.C. al P.C.R., consacrate problemelor legate de reconstrucția, sistematizarea și modernizarea Capitalei și a altor orașe, al întâlnirilor cu specialiștii la numeroase expoziții de panouri prefabricate și materiale de construcții, al vizitelor sale de lucru, cât și cu prilejul discutării și aprobării planurilor de sistematizare a orașelor.

Cadrul în care s-a desfășurat această nouă întâlnire a secretarului general al partidului cu specialiștii și cadrele de răspundere din domeniul construcțiilor de locuințe l-a constituit unul

din noile ansambluri de blocuri ce se înalță în zona cuprinsă între Bulevardul Armata Poporului și Splaiul Independenței. Aici, în apropierea corpului principal al Institutului Politehnic, a fost înălțat un bloc ale cărui fațade au fost executate din panouri prefabricate cu modele ornamentale variate, inspirate din motivele arhitecturii noastre populare.

Secretarul general al partidului vizitează acest bloc, examinează soluțiile propuse de specialiștii pentru diversificarea și înfrumusețarea înfățișării construcțiilor edilitare. Jocul de volume și linii, varietatea modelelor geometrice folosite, a elementelor ornamentale, a culorilor — toate concurează la individualizarea blocului în șirul construcțiilor ce-l înconjoară. În cursul dialogului purtat aici, ministrul materialelor de construcții arată că toate tipurile de panouri prefabricate din care s-a executat acest bloc pot fi realizate în serii mari, la scară industrială. Apreciind că această realizare reprezintă un început, tovarășul Nicolae Ceaușescu relevă, în același timp, necesitatea de a diversifica cât mai mult tipurile de panouri prefabricate, prin combi-

(Continuare în pag. a III-a)



La ferma nr. 1 Viile Sibiului a I.A.S. Dealul Ocnei, studenții Facultății de drept economic-administrativ Sibiu au recoltat pînă în prezent peste 600 tone gulii furajere și 90 tone sfeclă. Zilnic aici se lucrează cu un efectiv de 160 studenți Foto: FRED NUSS

### Contractarea și onorarea obligațiilor contractuale

### Tilișca și lina nu se măsoară (din păcate) numai în kilometri ...

Am văzut în aceste zile zeci de magazine sătești, puncte alimentare de desfacere și depozite de aprovizionare. Peste tot rafturile gem de mărfuri industriale și alimentare, de aparate de uz gospodăresc. A fost greu să găsim câteva comenzi întregi de gestionari și neonorate de depozite. Imaginea pe care ți-o dă o asemenea investigație te duce obligatoriu la cuvintele secretarului general al partidului: „Nu se poate consuma mai mult decît se produce” și, firesc „Nu putem consuma tot ce producem”. După cum se știe, pentru producătorii de la

sate există sistemul de achiziții și contractări prin intermediul căruia sătenii beneficiază de numeroase avantaje materiale în cazul valorificării surplusului lor de produse agroalimentare. O condiție esențială a acestei relații este fără îndoială onorarea la timp a contractelor încheiate în limitele cantităților, a calității stabilite.

Rolul de a impulsiona și urmări îndeplinirea de ambele părți a obligațiilor contractuale pentru predarea de produse la fondul centralizat de stat îl au coasiliile populare. Prima-

rii, ceilalți factori de răspundere de la nivelul comunei trebuie să impulsioneze ritmul preluărilor astfel ca nici un produs să nu se deprecieze, nici un producător să nu fie păgubit. Cum sînt înțelese aceste lucruri în câteva comune din Mărginime?

■ LA TILIȘCA am întilnit aceeași stare de lucruri cu care ne-au obișnuit oamenii comunei și primarul Ion Hașegan în ultimii 6—7 ani: s-au predat câteva sute de miei peste nivelul contractelor încheiate inițial, cioci porci, bovine adulte, cca. o tonă de

## SĂRBĂTOAREA CĂRȚII ROMÂNEȘTI

● Al doilea Salon județean al cărții ● Expoziție retrospectivă cu realizările celor 22 de edituri ● Condeie sibiene în producția editorială a anilor 1976—1977 ● Zilele editurilor ● Spicuri din bogata agendă a manifestărilor ● Standuri speciale cu vînzare ● Vitrine tematice.

Începînd de miine, cititori, librari și editori din întreaga țară se întilnesc din nou în evantaiul larg al acțiunilor programate de tradiționala „Decadă a cărții românești” (1—10 octombrie a.c.).

Centrul de librării Sibiu inaugurează cu acest prilej al doilea SALON JUDEȚEAN AL CĂRȚII, important mijloc de cunoaștere și apreciere a politicii editoriale curente și de perspectivă de angajare directă a unor dialoguri utile între cititori și editori, între scriitori și cititori, între cititori, librari și editori. La Casa Artelor din Sibiu, vom avea posibilitatea să trecem în revistă selecții reprezentative din cărțile apărute în cursul anilor 1976 și 1977, grupate sub emblemele celor 22 edituri din toată țara. Un punct de atracție îl constituie fără îndoială panoul intitulat „Condeie sibiene în producția editorială a anilor 1976—1977”.

Acțiunile înscrise pe agenda

de lucru a Salonului sînt diversificate și interesante. Sub genericul „Ziua poezilor sibiene”, miine, după vernisajul oficial al expoziției retrospective, are loc un recital de poezie patriotică din creația poezilor sibiene (Mira Preda, Mircea Ivănescu, Ion Mircea) și medieșeni (Titus Andronic, Ilse Hehn).

Interesul față de ZILELE rezervate unor cunoscute edituri ca „Eminescu”, „Politică”, „Kriterion”, „Facla” și „Dacia” este justificat prin titlurile noi lansate și autoritatea prezentatorilor de carte: Valeriu Ripeanu — director la editura „Eminescu”, Ion Simion — redactor șef la Editura politică, Simion Dima — director la editura timișoreană „Facla”. Dintre noile apariții menționăm aici cele oferite publicului de Editura politică („Solidari cu poporul român” de Olimpiu Matichescu

(Continuare în pag. a II-a)

DORIN GOGĂLEA

- Produsele toamnei cît mai grabnic în hambare!
- Utilajele să fie folosite la capacitatea maximă!

Centrul de preluare a cartofilor de la Arpaș. Aici predau cantitățile contractate trei din unitățile producătoare de cartofi — Arpaș de Jos, Cîrța, Cîrțișoara. Tot aici se preiau cartofii achiziționați de cooperativa de consum. Cartofii preluați sînt imediat depoziționați în silozuri.

### Raidul nostru în unități de pe Valea Oltului

Pentru a fi protejați au fost acoperiți cu paie și pămînt. Atrage atenția felul cum sînt tinute evidențele. Reprezentanții cooperativei agricole de producție din localitate (Aurel Dobrin, președinte și Dorin Păcuraru, inginer șef) susțin că s-au achitat obligațiile contractuale în pro-

porție de peste 80 la sută. Ioan Bordeanu, șeful centrului de preluare arată că deocamdată are mari greutăți cu ținerea la zi a evidențelor contabile. O verificare sumară reliefează faptul că evidența contabilă oglindește situația pînă la 22

septembrie. Cîteva fapte demostrează tradiții între unitățile produ-

cătoare și cen-

trul de preluare. În ziua de 26 septembrie, timp de 4 ore, s-a purtat o discuție aprinsă pentru preluarea unei cantități de cartofi, timp în care 6 mijloace de transport încărcate stăteau imobilizate pe rampă. Credem că în perioada aceasta pentru a elimina repetatele telefoane, plus alte sesizări ar fi util ca un reprezentant al I.J.L.F. imputernicit să ia anumite decizii să fie permanente prezent la acest centru.

Recoltatul se desfășoară în ritm susținut. Cîrța a intrat în

(Continuare în pag. a III-a)

### DIN SUMAR :

- Cartea Din istoria fotbalului sibian
- Programul săptămînal TV.
- Casa pionierilor va deveni și Casa Șoimilor patriei
- Propunerile oamenilor muncii, integral valorificate! Pag. 2—3
- Viața internațională
- Publicitate Pag. a 4-a

### ACTUALITĂȚI

#### „De pe plaiul țării mele”

Azi, ora 19, la Casa armatei din Sibiu, formația de muzică populară „Ardeleana” prezintă în premieră concertul de muzică populară „De pe plaiul țării mele”.

Soliști: Vasile Verniceanu, Ioana Todoran, Dumitru Codrea, Elena Pițan, Dorel Poșuș — laureat al primului festival național „Cîntarea României”.

Prezentarea și momentele vesele: Dan Vădoi. Regia artistică este semnată de Cicerone Alexandrescu.

#### Expoziții de mobilă

I.C.S. Mărfuri industriale Sibiu a amenajat în unitățile din străzile Xenopol și Octombrie roșu, expoziții de mobilă modernă, în care sînt expuse peste 30 garnituri de mobilier. Preferințele consumatorilor sînt testate cu ajutorul unor chestionare.

### Distanța dintre

lină și altele. „Dacă în 1971 aveam 250 de gospodari fără animale azi mai sînt doar 8 — în general vîrstnici. Noi începem acțiunea pentru contractări pornind de la creșterea efectivelor, adică de la îndeplinirea acestei importante prevederi a planului economic în profil teritorial”. Am văzut la Tilișca chitanța nr. 1 pe 1977 cu seria 260 851 pentru plata impozitelor pe anul în curs; contractul nr. 1 pentru contractarea unui porc și dovada

(Continuare în pag. a III-a)

AL. CONSTANTINESCU



## Vizita de lucru în Capitală a tovarășului Nicolae Ceaușescu

(Urmare din pag. 1)

narea, în tiparele de turnare folosite și pînă acum, a mai multor modele și forme.

Vizitînd cîteva din apartamentele acestui bloc, secretarul general al partidului critică finisajele necorespunzătoare ale interioarelor și cere factorilor de răspundere să ia măsuri neîntîrziate pentru îmbunătățirea acestora. Remarcînd, totodată, că apartamentele nu au fost dimensionate potrivit noilor normative, elaborate la indicația sa, care prevăd suprafețe locuibile mai mari și o mai judicioasă compartimentare a încăperilor, după criterii funcționale impuse de viață, tovarășul Nicolae Ceaușescu a cerut din nou să se treacă la aplicarea pe scară largă a unei asemenea concepții. În acest sens, s-a trasat sarcina de a se analiza neîntîrziat această situație și de a se trece la generalizarea grabnică a folosirii noilor proiecte de locuințe mai confortabile, în activitatea întreprinderilor specializate în construcțiile edilitare.

În cadrul vizitei au fost prezentate, de asemenea, tovarășului Nicolae Ceaușescu numeroase modele de panouri prefabricate pentru fațade și balcoane, realizate potrivit indicațiilor da-

te de secretarul general al partidului cu prilejul repetatelor sale întîlniri de lucru cu arhitecții, proiectanții și constructorii care lucrează în acest domeniu. Ele au fost executate din materiale noi, frumoase și rezistente, fiind mult mai ușoare decît cele care se realizau înainte.

Apreciînd strădaniile specialiștilor secretarul general al partidului remarcă, în același timp, monotonia formelor unor ornamente, abundența de linii geometrice lipsite de expresivitate, nefolosirea în suficientă măsură a metodelor inspirate din arta noastră populară. Pornind de la constatarea că multiplicarea acestor forme, execuția lor în forme variate la scară industrială nu ridică probleme tehnice deosebite, tovarășul Nicolae Ceaușescu a recomandat cadrelor cu funcții de răspundere să atragă în mult mai mare măsură pe cei mai buni arhitecți, cu imaginație artistică și bun gust din întreaga țară, la realizarea elementelor noi ale arhitecturii contemporane, să le orienteze căutările spre valorificarea bogăției de motive a artei noastre populare. Secretarul general al partidului a relevat, totodată, necesitatea diversificării pe zone geografice a con-

strucțiilor, în spiritul tradițiilor locale, al diferitelor arii etnografice, în așa fel încît clădirile ce se vor ridica în viitor în toate regiunile patriei să se diferențieze și după aspectul lor exterior, să dobindească originalitate.

În dialogul purtat cu edilii Capitalei, secretarul general al partidului a cerut, de asemenea, ca în această zonă a Bucureștilor să se realizeze un ansamblu urbanistic cuprinzător.

Pe întregul parcurs al acestei noi vizite de lucru, tovarășul Nicolae Ceaușescu, tovarășa Elena Ceaușescu au fost întîmpinați cu adevărate sentimente de stimă. Sute de constructori ai acestui mare șantier de construcții de locuințe din Capitală — între ei aflîndu-se și cei care au venit din alte județe ale țării să ajute la vasta operă de modernizare și sistematizare a Bucureștilor — l-au înconjurat cu profundă dragoste pe tovarășul Nicolae Ceaușescu, au aplaudat și ovaționat puternic, dînd expresie sentimentelor de recunoștință profundă față de grija neobosită a conducerii partidului, a secretarului său general, față de crearea unor condiții tot mai bune de viață a întregului popor.



La recoltarea merelor, pe terenul fermei nr. 7 Tocile a I.A.S. Sibiu, studentele anului II Farmacie din Cluj-Napoca fac dovada hărniciei și abnegației, depășindu-și zilnic normele stabilite

## Propunerile oamenilor muncii, integral valorificate!

Au trecut mai bine de 30 de zile de la adunarea generală a reprezentanților oamenilor muncii din cadrul Grupului de șantier pentru construcții industriale Sibiu, forum democratic în care oamenii muncii, pornind de la constatările faptice, de la situații reale, cotidiene de pe șantiere, au făcut o serie de propuneri vizînd creșterea cantitativă și calitativă a producției, ridicarea nivelului productivității muncii. Recent membrii consiliului oamenilor muncii de la unitatea menționată s-au întrunit în ședință de lucru, pentru a dezbate, pe lingă alte probleme de producție, **modul în care ideile, propunerile făcute de constructori în adunarea generală au prins contururi factice.** Iată, în această idee, cîteva adnotări:

Înainte de luna august, analizele decadelor constituiau mai mult niște noțiuni teoretice peste care de multe ori se trecea cu foarte mult formalism. După adunarea generală ele au devenit ceea ce ar fi trebuit să fie, adică întîlniri operative de lucru între diferiții factori de răspundere în care se discută concret realizările și nerealizările decadelor respective, dar mai ales mijloacele și posibilitățile de redresare și înlăturare a neajunsurilor, de respectare a termenelor incluse în graficele de execuție. Pentru o mai bună organizare a muncii s-a făcut propunerea de retribuire în acord global a lucrătorilor de terasamente și transport pămînt, executate de Secția utilaje și transport, propunere aplicată în cea mai mare parte, în special la obiectivele care reclamă un volum mare de muncă. Nu este însă suficient pentru că, există încă numeroase posibilități de extindere a acordului global la unele lucrări, fapt care ar crea nemijlocit condiții propice de execuție mai rapidă a acestora. Este necesară însă o mai bună preocupare a maistrilor, a lucrătorilor din compartimen-

te retribuire. De o deosebită utilitate s-a dovedit propunerea referitoare la întocmirea unor fișe pentru punerea în funcțiune a obiectivelor, potrivit cărora se urmărește respectarea strictă a graficelor de execuție și a termenelor de punere în funcțiune.

Un accent deosebit s-a pus pe **folosirea integrală și intensivă a fondului de timp afectat producției**, propunîndu-se organizarea punctelor de lucru. Nu se poate spune că nu s-a făcut nimic în acest sens, totuși la foarte multe puncte de lucru mai pot fi văzuți muncitori care stau, absentează nemotivat sau figurează doar în fișele de pontaj, în realitate lipsind de pe șantier. Îngrijorător este faptul că această carență se manifestă și în rîndul unor șefi de echipă sau maistri, constituind un exemplu negativ pentru muncitorii din subordine. Bineînțeles că propunerile făcute au vizat în egală măsură și problema calității, a îmbunătățirii tehnologiilor de fabricație în vederea reducerii prețului de cost, protecția muncii, ș.a. Să menționăm ca restante față de propunerile oamenilor muncii

faptul că nu au fost create încă condițiile propice pentru extinderea și generalizarea schimbului II cu toate că în unele puncte de lucru (la turnarea betoanelor) acest deziderat ar fi putut fi materializat, că încă proliferază „războiul hîrtiilor” cauzat de reglementarea necorespunzătoare a gestionării carburanților folosiți de către secția de utilaje și transport (S.U.T.) și administrații în prezent de Grupul de șantier Sibiu, problemă pentru care se așteaptă... o soluție din partea T.C.I. Brașov.

Un accent deosebit va trebui să se pună pe rezolvarea grabnică a propunerilor cu caracter social făcute de oamenii muncii și redate în recenta ședință de lucru a C.O.M. întrucît parte dintre acestea nu sînt soluționate. Rămîne încă doar în stadiu de deziderat organizarea unor microcantine, bufete, puncte alimentare încă din faza organizării de șantier (Sibiu, Copșa Mică, Mediaș). Se impune de asemenea urgentarea demarării lucrărilor la construcțiile de locuințe executate în regie proprie pentru rezolvarea solicitărilor în această direcție, precum și o mai bună gospodărire a căminelor de nefamiliști.

Am încercat să ilustrăm modul în care propunerile oamenilor muncii prind contur, contribuie concret la rezolvarea unor probleme de producție, întărind astfel viabilitatea unui sistem profund democratic, acela de participare colectivă și decizie colectivă.

NICOLAE IVAN

(Urmare din pag. 1)

pentru predarea acestuia încă din ianuarie, toate pe numele primarului. Urmează la număr Ion Crăciun, azi pensionar, fost vicepreședinte al Consiliului popular comunal. Apoi Ion Bratu, secretarul organizației de bază, Vasile Bogdan, secretarul biroului organizației de bază din satul aparținător — Rod, Ion Ghene, achizitorul comunal care are contractate patru capete tineret bovin, doi porci, 12 miei, cinci oi, două vite adulte, 120 kg brînză, 150 kg lînă, 1100 l lapte de vacă — parte din ele predate pînă în prezent.

■ **LA JINA** situația este diametral opusă pentru că urmărirea predării produselor contractate se face „din cînd în cînd”, pentru că nici deputații nu au toți contracte iar

primarul — Ion Popa — nu reușește să urmărească permanent îndeplinirea tuturor indicatorilor planului economic în profil teritorial al comunei. Rezultatul: cca. 1000 hl lapte de vacă necontractat, peste 200 hl de lapte de oaie,

te de vacă din totalul de 2500 hl. „Sînt gospodari — ne spunea achizitoarea — care au predat peste cantitatea contractată — P. Străulea (nr. 275), M. Sterp (486), I. Dănuț (533) — dar tot nu se vor putea onora integral cantitățile ce ne

pentru onorarea contractelor încheiate cu statul.

„Pentru prima oară în acest an, am reușit să onorăm toate predările la contract aici, pe teritoriul comunei. Pînă acum — spunea medicul veterinar Virgil Prodan — poienarii înche-

restanță de 45 t porumb datorată de anul trecut producătorilor care au predat animale sau alte produse la fondul centralizat de stat. (?)”

Contractul odată încheiat devine obligatoriu pentru ambii semnatari. Respectarea clauzelor este și trebuie să fie permanent în atenția primarilor, a tuturor celorlalți factori de răspundere de la nivelul comunei. Este o înaltă datorie patriotică pentru fiecare cetățean, pentru fiecare locuitor al satului de a contribui după puterea sa economică la formarea fondului centralizat de stat pentru că **nu se poate consuma mai mult decît se produce.** Pentru că nu vom putea determina ridicarea bunăstării, a nivelului nostru de viață fără a pune umărul la dezvoltarea generală a societății socialiste.

## Produsele toamnei cît mai grabnic în hambare!

(Urmare din pag. 1)

cote finale cu lucrarea. La Cîrțișoara, în cursul zilei de ieri, mii de saci împînzeau cîmpul. Nouă mașini de recoltat intrau în lan ori de cîte ori era nevoie. Din discuțiile cu cooperatorii a rezultat că nu se transportă nimic pînă cînd întreaga cantitate nu va fi recoltată. Starea vremii din ultima perioadă impune urgentarea lucrărilor de recoltat și transport. Pentru aceasta pledează și faptul că o parte din cartofii rămași pe cîmp în noaptea de 28—29 au înghețat.

La Porumbacu de Jos întîlnim un alt fenomen. Terenurile ce au fost cultivate cu cartofi se arau în vederea semănatului. Cu acest prilej a reieșit calitatea necorespunzătoare a lucrărilor de recoltat. După plug ieșeau la iveală tone de cartofi. Anumiți cetățeni erau prezenți cu căldări și saci. Am întregat pe mecanizatorul Dumitru Bratu ce se întîmplă cu cantitățile apreciabile de cartofi strînși. Nu ne-a putut da un răspuns concludent. Am chemat la fața locului pe Vulcu Marcu Ilie, contabil șef. A reieșit că se string jumătate pentru ei, jumătate pentru cooperativă. „Îmi pare rău

— spunea contabilul șef. Eu nu știu nici o hotărîre a consiliului de conducere care să legifereze o asemenea practică”. Practică — adăugăm noi — care diminuează producțiile cooperativei cu peste 100 tone cartofi de calitate I.

Ultimul popas îl facem la Amilon. Urmărim intrările. Observăm că cea mai mare cantitate a intrat în ziua de 27 septembrie (26 transporturi cu 129 tone). Atrag atenția următoarele fenomene negative: o parte din mijloacele de transport nu au fost încărcate la capacitate. În două unități — Ocna Sibiului și Poplaca — un singur mijloc de transport a făcut două curse pe zi.

În etapa de față toate lucrările agricole sînt la fel de importante. Grija de căpetenie a conducerilor unităților și specialiștilor trebuie îndreptată spre folosirea la maximum a forței de muncă și mijloacelor mecanice existente. Pentru aceasta factorii de răspundere trebuie să stea permanent pe cîmp acolo unde se hotărăște soarta recoltei prezente și viitoare. Spunem aceasta deoarece o parte din cooperatorii întîlniți pe cîmp au ridicat probleme care cer o grabnică rezolvare.

## Contractarea și onorarea obligațiilor contractuale

15 tone lînă ș.a.m.d. Tot de planul în profil teritorial ține nelichidarea celor 242 debitori din anul trecut și a 280 din acest an ca și faptul că 55 gospodari nu cresc nici un fel de animale ca și alte aspecte care nu pot fi cuprinse în aceste rînduri. Achizițioarea Paraschiva Pălmaș de la centrul nr. 1 de colectare a laptelui livrase doar 1300 hl lap-

te revin prin plan. Mai sînt spre exemplu 66 gospodari care nu au predat laptele de oaie. Din asigurările date de primar am reținut că pînă la 1 octombrie se vor preda totuși cantitățile de brînză de oaie prevăzute în plan.

■ **Situația întîlnită la POIANA SIBIULUI** dovedește interesul tuturor factorilor de răspundere — fără excepție —

iau contracte dar predările le făceau pe unde ajungeau cu animalele, prin alte județe. Ne ocupăm de pe acum de contractele anului 1978 acțiune începută de cîteva zile”.

La Poiana Sibiului am întîlnit totuși o situație rară, este adevărat) în care cealaltă parte semnatară a contractului de achiziții nu și-a respectat obligația. Este vorba de o

# VIATA INTERNATIONALĂ

## Delegația condusă de tovarășul Paul Niculescu a fost primită de Hua Kuo-fen președintele C.C. al P. C. Chinez

Pekin 29 (Agerpres). — Hua Kuo-fen, președintele Comitetului Central al Partidului Comunist Chinez, premierul Consiliului de Stat al R.P. Chineze, a primit joi delegația de prietenie a poporului român, condusă de tovarășul Paul Niculescu, membru al Comitetului Politic Executiv al C.C. al P.C.R., viceprim-ministru al guvernului.

Dându-se o înaltă apreciere relațiilor de prietenie și colaborare dintre Republica Socialistă România și Republica Populară Chineză, dintre Partidul Comunist Român și Partidul Comunist Chinez, dintre poporul român și poporul chinez, în cadrul convorbirii s-a exprimat hotărârea de a se dezvolta și ridica pe un plan superior aceste relații, în interesul celor două popoare, al cauzei socialismului și colaborării internaționale.

## Națiunile Unite

### Dezbaterile de politică generală

Națiunile Unite 29 (Agerpres). — Dezbaterile de politică generală din cadrul actualei sesiuni a Adunării Generale a O.N.U. au fost dominate, joi, de problema Orientului Apropiat și cea a necesității instaurării unei noi ordini economice internaționale.

Au luat cuvântul reprezentanții Egiptului, Italiei, Republicii Togo, Insulelor Mauritius și Finlandei.

## EVENIMENTUL PE SCURT

■ Edvard Kardeli, membru al Prezidiului R.S.F. Iugoslavia, care întreprinde o vizită oficială în S.U.A., s-a întâlnit cu secretarul de stat american, Cyrus Vance. Potrivit agenției Taniug, Edvard Kardeli va fi primit, vineri dimineața, de președintele S.U.A., Jimmy Carter, și de vicepreședintele Walter Mondale. Vizita lui Edvard Kardeli în S.U.A. — menționează agenția — constituie o continuare a dialogului dintre R.S.F. Iugoslavia și noua Administrație americană, inițiat prin convorbirile de la Belgrad, din prima parte a anului în curs, ale vicepreședintelui Statelor Unite, Walter Mondale.

■ Peste o jumătate de milion de lucrători de la întreprinderile cu participare statală din Italia au organizat miercuri o grevă de patru ore, în sprijinul cererii privind urgentarea introducerii unei reforme în sistemul participării statului în sectoare ca industria chimică, textilă, alimentară, poligrafică etc.

La grevă au participat și lucrătorii de la unele publicații, între care „Il Giorno” și „Il Messagero”.

■ Vorbind la un miting în localitatea Cayundo, din sudul Angolei, Luciano Lara, secretar al Biroului Politic al C.C. al

## De la Națiunile Unite

### Intervenția ministrului de externe al României, George Macovescu, în Consiliul de Securitate

Națiunile Unite 29 (Agerpres). — La 28 septembrie au început în Consiliul de Securitate, la cererea Marii Britanii, dezbaterile în legătură cu numirea unui reprezentant al secretarului general al O.N.U. pentru Rhodesia.

În deschiderea lucrărilor, ministrul de externe britanic, David Owen, a prezentat Consiliului un proiect de rezoluție în care se cere secretarului general al O.N.U. să numească un reprezentant însărcinat, să poarte convorbiri cu comisarul rezident britanic și cu toate părțile, referitor la aranjamentele de ordin militar și de altă natură, în perspectiva transferării puterii către reprezentanții majorității africane în Rhodesia.

În continuare, au luat cuvântul Joshua Nkomo, copreședintele al Frontului Patriotic Zimbabwe, precum și reprezentanții Beninului, Canadei, Franței, Indiei, Mauriciului, Republicii Panama, Pakistanului, României, Statelor Unite și Venezuelei.

În intervenția sa, George Macovescu, ministrul afacerilor externe, șeful delegației române la actuala sesiune, a arătat că țara noastră este de acord cu ideile proiectului de rezoluție prezentat de ministrul de externe britanic, pornind de la poziția de principiu a guvernului român cu privire la rolul efectiv pe care Organizația Națiunilor Unite trebuie să îl îndeplinească în sprijinirea luptei popoarelor pentru cucerirea libertății și independenței, pentru asigurarea păcii și securității internaționale.

Mișcării pentru Eliberarea Angolei, a acuzat Republica Sud-Africană că lansează provocări militare zilnice la frontierele angoleze. El a spus că tancuri aparținând forțelor regimului rasist de la Pretoria pătrund pe teritoriul Angolei, iar avioane sud-africane violează în fiecare zi spațiul aerian angolez.

■ Președintele Jimmy Carter a conferit cu vicepremierul și ministrul de externe al Siriei, Abdel Halim Khaddam. În cursul întrevederii au fost abordate în principal probleme ce privesc reprezentarea palestinienilor la Conferința de la Geneva pentru pace în Orientul Apropiat, a declarat purtătorul de cuvânt al Casei Albe. El a precizat că președintele a reafirmat cu acest prilej poziția S.U.A., potrivit căreia palestinienii trebuie să participe la procesul de instaurare a păcii în zonă. După întrevedere, Abdel Halim Khaddam a declarat că speră într-o convocare a conferinței de la Geneva până la sfârșitul anului.

■ În capitala Mauritaniei, Nouakchott, s-au deschis lucrările primei conferințe africane consacrate participării femeilor la realizarea planurilor de dezvoltare. La reuniune, care este organizată sub egida Comisiei Economice a O.N.U. pentru Africa, participă delegați din aproximativ 30 de țări.

Subliniind că Organizația Națiunilor Unite, în general, și Consiliul de Securitate, în special, le revin răspunderi deosebite în rezolvarea situației grave din Rhodesia, șeful delegației țării noastre a arătat că „România, consecventă poziției sale de solidaritate cu popoarele din Africa, ca și de pretutindeni, va sprijini în continuare, cu fermitate, poporul zimbabwe în lupta sa dreaptă pentru libertate și independență națională”.

### O declarație a secretarului general al P.C.P., Alvaro Cunhal

Lisabona 29 (Agerpres). — Alvaro Cunhal, secretar general al Partidului Comunist Portughez, a luat cuvântul la televiziunea portugheză în cadrul unei mese rotunde, informează agenția A.N.O.P., prezentând poziția partidului în probleme actuale ale situației din țară. Partidul Comunist, a declarat el, se pronunță pentru un guvern constituit în baza unei platforme comune, precizând că acest guvern nu trebuie să fie în mod necesar un cabinet de coaliție. În orice caz, a arătat vorbitorul, este prematur să se pună această problemă înainte de a se fi inițiat negocierii asupra platformei comune.

În continuare, secretarul general al P.C. s-a referit la noua lege a reformei agrare, menționând că P.C.P., care a desfășurat o intensă campanie împotriva acesteia, îi recunoaște acum, după promulgare, caracterul obligatoriu, în ciuda nepopularității ei. Totuși, a precizat Alvaro Cunhal, P.C.P. nu exclude posibilitatea unei negocierii în această problemă.

## Cercul mare din Varșovia prezintă NUMAI 2 ZILE ÎN SIBIU SPECTACOLE EXTRAORDINARE

Cercul este instalat pe terenul din Obor (Gara mică).

Premiera: sâmbătă, 1 octombrie 1977, ora 19,30.

DUMINICĂ, 2 OCTOMBRIE 1977, LA ORA 10 DIMINEAȚA, CIRCUL PREZINTĂ UN SPECTACOL PENTRU „CONTUL OMENIEI”

matineu ora 16 — seara ora 19,30

Biletele se pot procura zilnic de la Agenția vagon din Piața 1 Mai și de la casele circului, între orele 8—12 și 14—18.

Pentru lucrările de montare a circului încadrăm muncitori zilieri.

Prezentarea sâmbătă, 1 octombrie, ora 7, la terenul circului.

## Prețuri la legume-fructe

Produsul	U/M kg	Prețuri de contractare		Prețuri de vânz. cu amănuntul		
		calitate		calitate		
		extra	I	II-a	extra	I
Roșii de seră	6,50	5,50	3,00	9,00	7,75	4,25
Roșii din solar și câmp	2,00	1,50	1,15	3,00	2,30	1,80
Ardei gras de câmp	1,30	1,00	0,75	2,00	1,60	1,25
Ardei gras de seră	10,00	8,00	5,00	13,90	11,15	7,00
Vinete	1,30	1,00	0,75	2,00	1,50	1,15
Gogonele verzi	—	0,60	0,45	—	1,00	0,60
Gulii	—	0,50	—	—	0,80	—
Praz	—	—	—	—	2,40	1,85
Salată verde	—	1,10	—	—	1,65	—
Spanac	—	0,75	0,50	—	1,15	0,80
Conopidă	4,00	2,80	1,80	6,00	4,50	3,50
Fasole verde, fideluță și grasă	—	2,00	—	—	2,85	—
Țelină rădăcini	—	1,80	1,40	—	2,75	2,20
Prune grupa A	3,40	2,70	1,80	5,00	4,00	2,75
Prune grupa B	—	2,25	1,50	—	3,40	2,35
Nuci în coajă cf. Stas	6,00	5,00	4,00	8,80	7,35	6,00
Gutui	—	2,00	1,50	—	3,00	2,40

Notă: Prețurile se aplică din data de 1 octombrie 1977, potrivit deciziei nr 701/1977 a Comitetului executiv al C.P.J. Sibiu.

## I. R. I. D. G. N. Tg. Mureș — Exploatarea Sibiu

ANUNȚA:

Din cauza unor lucrări de racordare se va sista furnizarea gazelor naturale în ziua de 2 octombrie 1977, între orele 10—16 la următoarele obiective:

- cvartal Hipodrom I — II — III
- cvartal V. Aaron
- centrala termică din str. Ceferiștilor

În această perioadă vă rugăm a închide toate robinetele punctelor consumatoare, iar după revenirea presiunii a supraveghea funcționarea arzătoarelor pînă la normalizarea arderii.

## Întreprinderea textilă „DUMBRAVA” Sibiu

RECRUTEAZĂ ABSOLVENȚI A 8 SAU 10 CLASE, pentru cursul de calificare în meseria de FINISOR, cu durata de 4 luni.

Inscrierile se fac la sediul întreprinderii, pînă la data de 5 octombrie 1977. — 572 —

## Mica publicitate

VÎNZĂRI

■ Vind pui pekinezi — rasă pitică, de import. Sibiu, str. Sindicatelor Unite 9 (lingă Policlinica stomatologică).

■ Vind mașină de răsucit bumbac, dulap bucatărie, dulap cu 2 uși. Sibiu, str. Nicolae I. 19.

■ Vind urgent 100 oi în satul Sărata nr. 276, comuna Scorei, județul Sibiu, Măsarul Gavriță.

■ Vind Dacia 1300, perfectă stare, 46.000 km. Informații zilnic telefon 1 53 69, orele 17—19.

SCHIMBURI DE LOCUINȚĂ

■ Ofer cameră, bucatărie, depinde de proprietate I.L.L., str. Filarmonicii nr. 4, familia Ghimpu, doresc 2 camere, depinde de bloc sau I.L.L.

■ Deva — ofer apartament, 2 camere, confort I, doresc similar Sibiu. Sibiu, telefon 3 06 61 sau Deva, 1 55 23, după ora 16.

■ Ofer Rm. Vilcea, 4 camere, bucatărie, bloc, doresc Sibiu, 3 camere, bucatărie, informații Sibiu, str. Laminorului 2.

OFERTĂ DE SERVICIU

■ Caut femeie îngrijire 2 fetițe, Hipodrom III, bloc 107, apartament 7 sau telefon 3 12 67.

ANUNȚ DE FAMILIE

Soția Elena și familia anunță prietenii și rudele despre decesul iubitului lor soț, tată și bunic

MOTRONEA CONSTANTIN — în etate de 60 ani —

Înmormintarea are loc în ziua de 1 octombrie 1977, ora 12, de la casa decedatului din str. Yalta nr. 3.